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— Ка лі я бы ла ма лень кая, час-

та пры ма ла ўдзел у роз ных тэ ле- і 

ра дыё шоу. Мя не вель мі пры цяг-

ва ла гэ тая сфе ра. Яна зда ва ла ся 

чымсь ці не ве ра год ным. Акра мя 

таго, я до сыць га вар кая, мне не 

скла дае ні я кай цяж кас ці га ва рыць 

на ка ме ру. Ка лі зра зу ме ла, што 

мая дзей насць на сцэ не і вы ступ-

лен ні ў кад ры част ко ва па доб ныя, 

па ду ма ла: ча му б і не? Ні ра зу 

яшчэ не па шка да ва ла аб сва ім 

вы ба ры.

Па сло вах Юліі, пас ля за кан чэн-

ня ву чо бы най леп шым ва ры ян там 

для яе ста не маг чы масць су мя-

шчаць жур на ліс ты ку і му зы ку.

Yuka — му зыч ны псеў да нім 

дзяў чы ны. Пад ім Юлія вы пус ці ла 

сваю пес ню пад наз вай «А ты».

— Гэ та важ ная для мя не кам-

па зі цыя, па коль кі яна пер шая, дзе 

я з'яў ля ю ся аў та рам слоў і му зы кі. 

Лю бы ча ла век су ты ка ец ца з эма-

цы я наль ным вы га ран нем. «А ты» 

як раз пра гэ ты стан. Я лі чу так: усё 

дрэн нае ў жыц ці ра на ці поз на за-

кан чва ец ца, і ка лі на ды хо дзіць та кі 

пе ры яд, гэ та зна чыць, што по тым 

бу дзе неш та леп шае.

Па сло вах Юліі, ня гле дзя чы 

на тое, што гэ та яе пер шая пес-

ня ўлас на га са чы нен ня, яна не 

ста не апош няй. У хут кім ча се 

дзяў чы на пла нуе вы пус ціць но-

выя тво ры.

— Мя не на тхня юць кні гі, філь-

мы, мае сяб ры, баць кі, усё што 

за ўгод на. Мне па да ба ец ца гэ ты 

стан, та му што ў ім я вель мі пра-

ца здоль ная. Лі чу, што жа дан не 

ства раць мож на знай сці ва ўсім. 

Га лоў нае — за ха цець.

Ку мі ра ў му зыч най сфе ры ў 

дзяў чы ны ня ма. Ёсць толь кі ар-

тыс ты, якія па да ба юц ца больш за 

ас тат ніх.

— Вель мі да спа до бы ра бо та 

Зем фі ры. Мне зда ец ца ге ні яль-

ным, ка лі ча ла век здоль ны са-

браць шмат ты сяч ныя за лы без 

якой-не будзь асаб лі вай рэ кла-
мы.

Так са ма Юлію ўраж ва юць пес ні 
Ва ле рыя Ме ла дзэ. На дум ку дзяў-
чы ны, у спе ва ка шы коў ны го лас, а 
ўсе яго пес ні ма юць вы дат ныя ху-

кі — фраг мен ты, якія вы лу ча юц ца 

і асаб лі ва па да ба юц ца слу ха чам, 

чап ля юць.

— Мне зда ец ца, гэ та ар тыст, які 

аб' яд ноў вае на огул усіх.

На дум ку дзяў чы ны, не мае 

сэн су па раў ноў ваць спе ва коў па-

між са бой, бо кож ны твор чы ча ла-

век — асо ба.

Юлія ме ла ман, слу хае аб са лют-

на ўсе ві ды му зы кі. На пы тан не пра 

ідэа льна вы ка на ную пес ню дзяў-

чы на на зва ла ад ну з ра бот ір ланд-

ска га спе ва ка Hoіzer.

— Гэ та Take Me to Church. 

У ёй вы дат ная аран жы роў ка, кру ты 

тэкст, а го лас аў та ра прос та шы-

коў ны. Лі чу, што гэ та тая кам па зі-

цыя, якая ні ко лі не на да ку чыць.

У Іnstagram-акаў нце Юліі ёсць 

ві дэа пад наз вай «Та ям ні чая гіс-

то рыя Б.М.».

— Пас ля дзя вя та га кла са я за-

ці ка ві ла ся бія гра фі яй Бі лі Мі лі га на: 

пра чы та ла пра яго кні гу, па гля дзе-

ла фільм. Гэ та на тхні ла мя не на пі-

саць уры вак.

Юлія рас ка за ла, што пас ля та-

го, як апуб лі ка ва ла ро лік у сва ім 

акаў нце, атры ма ла вя лі кі фід бэк — 

вод гук, зва рот ную рэ ак цыю.

— Вель мі шмат лю дзей ці ка ві-

лі ся, як на зы ва ец ца пес ня і дзе яе 

мож на спам па ваць. Маг чы ма, ка-

лі-не будзь яна вый дзе. Па коль кі 

гэ та мой аў тар скі ўры вак, ён па-

да ба ец ца мне больш за ўсе ін шыя 

ві дэа ў про фі лі.

Так са ма ў сва ім акаў нце Юлія 

час ад ча су пуб лі куе ка ве ры на 

роз ныя пес ні.

Акра мя му зы кі, дзяў чы на лю біць 

гля дзець філь мы і се ры я лы, чы таць 

кні гі, су стра кац ца з сяб ра мі.

— Га лоў нае — умець ад па чы-

ваць і пры свя чаць са бе воль ны 

час, — лі чыць су раз моў ні ца.

...Ня даў на на фа куль тэ це жур-

на ліс ты кі БДУ прай шоў Між уні-

вер сі тэц кі паэ тыч ны фо рум. На ім 

Юлія вы сту пі ла са сва ёй пес няй 

пад наз вай «Картина за двести». 

Лі рыч ны твор дзяў чы ны вы клі каў 

за хоп ле ную рэ ак цыю ў гле да чоў, 

і не ка то рыя па спя ша лі ся знай сці 

пес ню ў ін тэр нэ це.

Лі за ве та МАЛЬ ЧУК, 

сту дэнт ка ІІІ кур са фа куль тэ та 

жур на ліс ты кі БДУ.

Фо та да дзе на ге ра і няй.

СУМ ЛЕН НА-ХІТ РЫЯ 
ГРО ШЫ

Як ужо пі са лі ра ней СМІ, у ста лі цы на бі рае аба ро ты но вы від 

мах ляр ства: у мі лі цыю па час ці лі ся зва ро ты гра ма дзян, якія 

ста лі ах вя ра мі зла мыс ні каў, што пра па ну юць ін тым-па слу гі. 

(«Шу каю ра зум ную, пры го жую, да гле джа ную, кла пат лі вую 

дзяў чы ну для ства рэн ня сур' ёз ных ад но сін. Па чац вяр гах».) 

Схе ма та кая: апош нія рэ гіст ра ва лі ў сац сет ках фэй ка вую ста-

рон ку і ад імя не іс ну ю чай дзяў чы ны пра па ноў ва лі плат ныя 

ўце хі. Ка лі па тэн цы яль ны клі ент па га джаў ся на пра па на ва-

ныя ўмо вы, ад яго ў якас ці га ран тыі па тра ба ва лі пе рад апла ту. 

(«Ка лі дзяў чы на сы хо дзіць ад ця бе па ўлас ным жа дан ні, яна 

па він на ад пра ца ваць яшчэ два тыд ні, па куль не зной дзеш но-

вую».) У не ка то рых вы пад ках пас ля пе ра во ду срод каў ста сун кі 

з за каз чы кам спы ня лі ся, у ін шых пра цяг ва ла ся вы мань ван не 

гро шай быц цам бы для апла ты арэн ды ква тэ ры, па слуг так сі. 

(«— Ро зач ка, да ра гая, вы ходзь це за мя не за муж!» — «А пярс-

цё нак з вя лі зар ным брыль ян там па до ры це?» — «Спрыт на вы 

мя не ад шы лі, спрыт на...») Ну, гэ та спрэс кры мі нал. Між ін шым 

пры га да ем зна ка мі та га Аста па Бен дэ ра з яго ча ты рох ста мі ад-

нос на сум лен ны мі спо са ба мі пры дбан ня гро шай. («Муж чы ны не 

крыў дзяц ца — муж чы ны пе ра ста юць кі даць смеш ныя кар цін кі 

з ко ці ка мі ў аса біс тых па ве дам лен нях».)

Так, дзяў чы на з Вя лі ка бры та ніі Ма кол Брок пры зна ла ся ў сац сет ках, 

што ў сту дэнц кія га ды з-за ад сут нас ці срод каў 16 дзён за пар ха дзі ла на 

спат кан ні, толь кі каб як след па ес ці, бо заў сё ды пла ці лі муж чы ны. («Якая 

я ў мя не ра зум ніч ка».) Гэ тыя сло вы зра бі лі са праўд ны фу рор у ін тэр нэ-

це, яна са бра ла 1,5 міль ё на пра гля даў і вы клі ка ла га ра чую дыс ку сію: 

Брук па сту пі ла ра зум на ці бес са ром на вы ка рыс та ла ві за ві? («Дзяў чы ну 

на па чат ку за пра ша юць у кі но, каб зра зу мець, ці змо жа яна спа кой на вы-

се дзець хоць бы паў та ры га дзі ны».) «У ка ле джы, ка лі ў мя не скон чы лі ся 

гро шы на ежу, я зай шла ў да да так для зна ём стваў і на пра ця гу 16 дзён 

кож ны дзень ха дзі ла на спат кан ні ў рэ ста ра ны. Дзяў чы на па він на ес-

ці», — на пі са ла яна. («Я на столь кі ня спе шча ная ба ба, што, ка лі ад ной чы 

муж пра па на ваў мне ка ву ў ло жак, 

я раз ры да ла ся. Ну як пра па на ваў... 

Крык нуў з кух ні: «Ка ву бу дзеш?») 

Мно гія ка рыс таль ні кі сет кі бы лі аша-

лом ле ныя пра ста той ідэі Ма кол па 

атры ман ні бяс плат най ежы та кім чы-

нам. («Вы ра шыў пе ра гле дзець свае 

по гля ды. Зноў усё спа да ба ла ся».) 

Адзін з ка рыс таль ні каў пра ка мен-

та ваў: «Цал кам дзе ла вое ра шэн не». 

Ін шы па хва ліў дзяў чы ну, за явіў шы: 

«Гэ та ўні вер саль ны лай фхак». «Ты 

ге ній!» — на пі са ла яшчэ ад на ка рыс-

таль ні ца. («Жан чы не, каб атры маць 

баль ніч ны, да стат ко ва прый сці да 

ўра ча не на фар ба ва най».) Ад нак не 

ўсе пад тры ма лі ра шэн не Ма кол пай сці на спат кан не, каб атры маць 

апла ту за вя чэ ру. Асаб лі ва не за да во ле ны бы лі, вя до ма, муж чы ны. 

Адзін з іх абу ра на за явіў: «Та му я ні ко лі не пла чу за іх на спат кан нях». 

(«— Вунь, гля дзі, зор ка па дае! За га дай жа дан не!» — «Я ха чу, каб ты 

на мне ажа ніў ся!» — «Вой, гля дзі, на зад па ля це ла...»)

А япон скі «гуль тай» раз ба га цеў, ні чо га не ро бя чы. 37-га до вы Се дзі 

Ма ры мо та з Кра і ны ўзы хо дзя ча га сон ца пра сла віў ся ў сет цы, за раб-

ля ю чы са бе на жыц цё не звы чай ным спо са бам. («Аб' ява: «Муж чы на, 

вель мі па спя хо вы, ра зум ны, не за леж ны, мэ та на кі ра ва ны, па зна ё міц ца 

з дзяў чы най, та та якой возь ме яго на пра цу».) Жы хар То кіа жа на ты, 

мае сту пень па фі зі цы. Але за мест та го, каб уста ваць на пра цу кож-

ную ра ні цу, Ма ры мо та ад дае пе ра ва гу спо са бу за раб ляць, «не ро бя чы 

ні чо га». («Я на столь кі не па раў на ны ў лож ку, што на ват пра чы нац ца 

не хо чац ца».) Муж чы на даў аб' яву ў сац сет ках: «Здаю ся бе ў арэн ду 

як ча ла век, які ні чо га не ро біць. Вам скла да на ха дзіць у кра му ў адзі-

ноч ку? Бра куе гуль ца ў ка ман дзе? Вам па трэ бен хтось ці, хто зой ме 

для вас мес ца? Я не ўмею ра біць ні чо га, акра мя эле мен тар ных рэ чаў». 

(«— Як на гэ тым мес цы з кар' ер ным рос там?» — «Усё ў па рад ку. 

Прый шла сю ды паў го да та му прос тым пра даў цом, а за раз я ўжо жон ка 

ге не раль на га ды рэк та ра».) Спа чат ку муж чы на пра ца ваў бяс плат на, а 

ця пер за свае па слу гі Се дзі бя рэ 10 ты сяч іен плюс вы дат кі на да ро гу 

і ежу. Як пад лі чыў «гуль тай», за тры га ды ў яго бы ло ка ля трох ты сяч 

клі ен таў — па тры-ча ты ры ў дзень. Яны «аран ду юць» Ма ры мо та па 

роз ных пры чы нах, але час цей за ўсё та му, што ім сум на ці са мот на. 

З муж чы нам абе да юць, бал бо чуць, фа та гра фу юц ца для сац се так, 

гу ля юць у пар ку, шчы ра раз маў ля юць і на ват хо дзяць пад піс ваць 

да ку мен ты аб раз вод зе. («Дзяў чы на — хлоп цу: «Хо чаш, я па маў чу? 

Па вер, я не кож на му гэ та пра па ную».)

Ну і на пры кан цы... Чар на гор ка атры ма ла 300 еў ра за... ля но ту — яна 

вый гра ла чэм пі я нат па ля жан ні на ад кры тым па вет ры, уста на віў шы 

рэ корд у 117 га дзін. («Ле жа чы на ка на пе, вель мі цяж ка спы ніц ца».) 

Пра ві лы спа бор ніц тваў бы лі прос ты мі: удзель ні кі ад на ча со ва кла лі ся 

на мат ра цы і по сціл кі і ля жа лі як ма га даў жэй. («Вы пра ба валь нік тэ ле-

ві за раў улад ка ваў ся яшчэ і вы пра ба валь ні кам ка нап і ця пер укол вае на 

дзве стаў кі».) Мож на бы ло ле жа чы ес ці, піць, раз маў ляць, ка рыс тац ца 

тэ ле фо на мі, чы таць кні гі і ўста ваць у пры бі раль ню адзін раз на во сем 

га дзін. («Учо ра цэ лую га дзі ну муж слу хаў мя не з ад кры тым ро там. 

Пры гля дзе ла ся — спіць, гад!») Пе ра мож цам ста ла Дуб раў ка Ак січ, яна 

пра ля жа ла 117 га дзін. Дру гое мес ца за няў Мі ко ла Баш ка віч, які пад ня-

ўся ўся го за пяць хві лін да Дуб раў кі. На трэ цім мес цы Мар ка Ву ка віч — 

ён пра тры маў ся 115 га дзін. («Пра чнуў ся ад та го, што сны скон чы лі ся. 

А ва ляц ца прос та так, з за плю шча ны мі ва чы ма, ня ма ні я ка га сэн су».)

Кас тусь ХА ЦЕ ЛАЎ-ЗМА ГЕ ЛАЎ.

Па сло вах Юліі, 
пас ля за кан чэн ня ву чо бы 
най леп шым ва ры ян там 
для яе ста не маг чы масць 
су мя шчаць жур на ліс ты ку 
і му зы ку.

«Лі чу, што жа дан не ства раць 
мож на знай сці ва ўсім. 
Га лоў нае — за ха цець».

«Най леп шая ўзна га ро да 
для ар тыс та — 
ува га гле да чоў»

За ўсе га ды му зыч най 
дзей нас ці ў Юлі са бра ла ся 
вя лі кая ка лек цыя пры зоў. 
Але, як пры зна ла ся 
су раз моў ні ца, яны 
ады гры ва юць для яе 
не га лоў ную ро лю.

На кан цэр це да 23 лю та га ў Па ла цы Рэс пуб лі кі, 2017 год.


